
Proposta Numero: DET-680-2024 

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

STRUTTURA: Area Gestione Risorse Umane 

OGGETTO: Aspettativa senza retribuzione – dott.ssa GRASSI MARIA EMANUELA – Dirigente
Medico – Frequenza Corso di Formazione Specifica in Medicina Generale, ex art.
11,  c.  6  D.M.  Salute  7/3/2006  e  art.  24,  c.  4  D.  Lgs  17/8/99  n.  368.”
 

IL DIRIGENTE APICALE

PREMESSO che la dott.ssa Grassi Maria Emanuela, dirigente Medico in servizio presso la S.C. 
MEU del P.O. Centrale “SS. Annunziata” di Taranto, con nota prot. n. 0052743 del 13/3/2024 ha 
chiesto di poter usufruire di un periodo di aspettativa senza retribuzione per la partecipazione al 
Corso Triennale di Formazione Specifica in Medicina Generale triennio 2023-2026;

 

VISTO l’art. 24 . c. 4 del D.Lgs 17/8/99, n. 368 (Attuazione della direttiva 93/16/CEE in materia di
libera circolazione dei medici e di reciproco riconoscimento dei loro diplomi, certificati ed altri
titoli e delle direttive 97/50/CEE, 98/63/CEE e 99/46/CEE che modificano la direttiva 93/16/CEE)
che prevede “ Il medico iscritto ai corsi di cui al comma 1, ove sussista un rapporto di pubblico
impiego,  è  collocato,  compatibilmente con le  esigenze di  servizio,  in  posizione di  aspettativa 
senza assegni secondo le disposizioni legislative contrattuali vigenti: Il periodo di aspettativa è
utile ai fini   della progressione di carriera e del trattamento di quiescenza e di previdenza”;

 

VISTO  altresì l’art. 11, c. 6 del Decreto del Ministero della Salute  del 7 marzo 2006 (Principi
fondamentali per la disciplina unitaria in materia di formazione specifica in medicina generale) che
prevede “  Il medico in formazione, ove sussista un rapporto di Pubblico Impiego, è collocato,
compatibilmente con le esigenze di servizio in posizione di aspettativa senza assegni secondo le
disposizioni  legislative  contrattuali  vigenti:  Il  periodo  di  aspettativa  è  utile  ai  fini   della
progressione di carriera e del trattamento di quiescenza e di previdenza”; 

 

ACQUISITO il parere favorevole della Direzione Strategica Aziendale;

RITENUTO  di  poter  concedere alla  dott.ssa  Grassi  Maria  Emanuela  un periodo di  aspettativa
senza  retribuzione  per  la  frequenza  al  Corso  Triennale  di  Formazione  Specifica  in  Medicina
Generale dal 21/3/2024 e per tutta la durata del Corso Triennale;



 

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa:

 

ATTESA la  regolarità  dell’istruttoria  della  proposta  ed  il  rispetto  delle  relative  leggi  e
provvedimenti di riferimento;

 

Su proposta:

Il Funzionario Istruttore: dott.ssa Maria Rosaria MASSARO

Il Dirigente Responsabile della SSD TGEP: dott.ssa Maria Rosaria PEZZOLLA

Il Direttore Area Gestione Risorse Umane f.f. : dott.ssa Paola FISCHETTI

DETERMINA

Per tutti i motivi esposti in narrativa e che qui s’intendono richiamati per formarne parte integrante
e sostanziale:

1)di concedere alla dott.ssa Grassi Maria Emanuela, Dirigente medico in servizio presso la S.C.
MEU del P.O. Centrale “SS. Annunziata” di Taranto, un periodo di aspettativa senza retribuzione
per  la  frequenza  del  Corso  Triennale  di  Formazione  Specifica  in  Medicina  Generale  Triennio
2023/2026 a far data dal 21/3/2024 e per tutta la durata del Corso Triennale;

 

2)di dare atto che il  periodo di aspettativa sarà computato ai  fini  dell’anzianità di  servizio,  del
trattamento di quiescenza e previdenza;

 

3)di  notificare  il  presente  provvedimento  all’interessata,  al  Direttore  della  S.C.  MEU del  P.O.
Centrale  “SS. Annunziata” nonché  alle Direzioni Medica e Amministrativa del medesimo presidio;

 

4)di dare atto che il provvedimento non comporta impegno di spesa;

 

5)di conferire immediata esecutività stante l’urgente necessità di provvedere in merito.

I soggetti di cui sopra, ciascuno in relazione al proprio ruolo come indicato e per quanto di rispettiva competenza,
attestano che il procedimento istruttorio è stato espletato nel rispetto della vigente normativa e dei regolamenti aziendali
e che il provvedimento predisposto è conforme alle risultanze istruttorie agli atti d’ufficio.



I medesimi soggetti attestano, inoltre, di non versare in alcuna situazione di conflitto di interessi, anche potenziale, tale
da pregiudicare l’esercizio imparziale e indipendente delle funzioni attribuite, in relazione al procedimento indicato in
oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale e del PIAO vigenti.

Il  numero  di  registro  e  la  data  del  presente  provvedimento,  nonché  i  soggetti  firmatari  sono  indicati  nel
frontespizio che, pertanto, deve essere stampato o registrato in uno con questo documento. 


